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____________________________________________________ 

Allocution de Monsieur Grégory Doucet, Maire de Lyon 
Welcome Ceremony des All Blacks – CdM 2023 

Vendredi 1 septembre 2023 – Hôtel De Ville – Cour Haute 
 

 (Seul le prononcé fait foi) 
 
 
 
Madame Juliette BOSSART-TRIGNAT, Préfète déléguée pour la Défense et la Sécurité, 

représentant Madame Fabienne BUCCIO, Préfète de la Région Auvergne-Rhône-Alpes, 

Préfète du Rhône 

Mesdames et Messieurs les parlementaires 

Monsieur Bruno Bernard, Président de la Métropole de Lyon. 

Mesdames et Messieurs les Corps consulaires 

Mesdames et Messieurs les Autorités judiciaires et Institutionnelles 

Monsieur Jacques Rivola, représentant France 23 

Monsieur Bill Beaumont, représentant World Rugby 

Mesdames et Messieurs les membres de la délégation 

Mesdames et Messieurs les élu-es 

Mesdames et Messieurs les membres de la ligue AURA 

Messieurs les joueurs 

Mesdames et Messieurs les Présidents d’Associations 

Mesdames, Messieurs 

 

Bonsoir à toutes, bonsoir à tous,  

C’est avec une très grande joie et beaucoup de fierté que j’assume le privilège 

d’ouvrir cette cérémonie de bienvenue, en tant que Maire de Lyon, dans cette belle cour 

d’honneur de notre hôtel de ville. 

Ce bâtiment est devenu, figurez-vous, un monument historique en 1886 - à peu 

près à l’époque où on a commencé à pratiquer le rugby sur nos continents respectifs -  En 



vérité, il avait été construit deux cent ans plus tôt et sa première pierre posée pendant le 

règne de Louis XIV, qui y avait consenti. 

Cet hôtel de ville, nous avons coutume de dire que c’est la « Maison Commune » 

des Lyonnaises et des Lyonnais. Le conseil municipal s’y tient environ dix fois par an et 

nous y accueillons aussi régulièrement des rencontres ouvertes, avec des hôtes prestigieux 

… Ou des temps de commémoration pour nous rappeler ce que notre ville, deux fois 

millénaire, a traversé.  

Chaque 3 septembre, par exemple – c’est dans deux jours – revient l’anniversaire 

de la libération de Lyon de l’occupant nazi. L’occasion de rappeler le sacrifice et le courage 

des soldats venus de Nouvelle-Zélande pour participer à délivrer l’Europe de l’oppresseur. 

Que leur mémoire soit honorée. 

Aujourd’hui, vous êtes là pour un motif ô combien plus joyeux, un évènement 

planétaire rassembleur qui unit les peuples, une joute extraordinaire tissée de prouesses 

et d’émotions. Avec, dans la Métropole de Lyon, des représentants de cinq continents. La 

coupe du Monde de Rugby 2023 va, à n’en pas douter, faire éclore des étoiles dans les 

pupilles et des souvenirs inoubliables dans l’avenir. 

Et puisque je m’adresse à vous, en ce lieu, sous le regard de statues représentant 

des personnages de nos mythes européens … je voudrais vous dire, amis All Blacks, que 

vous incarnez vous aussi une formidable légende… celle du Rugby ! 

Dan Carter, Richie Mc Caw, Jonah Lomu… et des dizaines d’autres… vos héros sont 

légions. Par votre histoire épique, votre palmarès inégalé, votre philosophie basée sur le 

respect, le mouvement, la créativité, vous personnifiez peut-être mieux qu’aucune autre 

équipe au monde ce que l’ovalie signifie. Et les valeurs qu’elle porte.  

Vous êtes, à ce titre dans le cœur de tous les français qui s’intéressent à ce sport. 

Vous êtes également, pour nos joueurs et leur environnement, à la fois aimés et redoutés, 

respectés et admirés. 



Aucune confrontation face à vous ne peut être racontée comme autre chose qu’un 

défi grandiose, aucune victoire face à vous ne peut être remémorée autrement qu’à la 

manière d’un fantastique exploit. 

Liés à l’histoire des bleus, vous l’êtes de bien des façons. La première équipe que 

le XV de France affronta officiellement en match international, c’était en 1906… et bien 

c’était celle de vos prédécesseurs ! Et à l’occasion de la première finale de la coupe du 

monde à Auckland en 1987, les blacks et les bleus se trouvaient à nouveau face à face. 

Dans 8 jours, lorsque la coupe du Monde s’ouvrira, nos deux équipes se retrouveront une 

fois encore. Une affiche de rêve, une affiche de légende. 

C’est donc un immense honneur que les All Blacks ont fait à notre ville en la 

choisissant comme camp de base. Cette confiance nous ravit. Vous êtes ici, dans une 

grande cité de Rugby. On pratiquait le Rugby à Lyon, il y a déjà plus d’un siècle. On 

remportait des titres nationaux, à Lyon, avant la seconde guerre mondiale. Et de nos jours, 

avec le club du Lou, qui joue les premiers rôles en Top 14, qui brille également sur la scène 

européenne et qui peut compter sur un public nombreux, fidèle et fervent … la passion 

pour le Rugby est attestée à Lyon et dans ses environs. 

Avec Bruno Bernard, nous avons pensé cette coupe du Monde à Lyon dans la 

perspective de l’accueil et du partage. En associant des structures d’éducation populaire 

pour la billetterie, en accompagnant des projets associatifs de long terme. En nouant des 

partenariats avec l’éducation nationale pour l’apprentissage et le bonheur des écoliers qui 

pourront venir « au contact ». Le village Rugby place Bellecour est, à ce titre, 

emblématique. Impossible de résumer en peu de mots tout ce qui est prévu … 

Pour terminer, je veux remercier nos partenaires de toute nature. La Métropole de 

Lyon avec qui nous œuvrons main dans la main. Les clubs et les associations. France 2023 

évidemment. Les services de l’Etat, les agents du service public et notamment de la Ville 

qui ont tant fait, la foule des bénévoles sans qui rien ne serait possible. 



Et puis je remercie les All Blacks par anticipation pour tout ce qu’ils apportent et 

vont apporter à notre ville. Si je dois rappeler une seule chose, c’est que vous irez, 

notamment, à la rencontre des enfants hospitalisés. En plus du souvenir qui restera gravé 

pour les jeunes patients, c’est là un puissant symbole d’espoir et de solidarité. 

 D’autant que notre ville a pour ambition assumée de prendre soin de toutes et 

tous. De se mobiliser avec une énergie sans faille pour accroître le bien-être de chacune 

et de chacun de ses habitants. 

Prendre soin, c’est notre philosophie. Un point commun, je crois de Lyon avec la 

culture Maori. « Manaaki » ! Le rugby, avec vous est une ode à la vie. Continuez ainsi, 

prenez soin de vous. 

Bienvenue dans notre ville.  

Je vous remercie. 


